



20日,青岛训练基地家属院,一个小女孩正在模仿墙上运动标识的动作。据了解,19日,青岛艺术学校20名美术专业学生花了7小时,将社区的墙上彩绘上十一运会的会徽、泰山童子、各运动项目的标识。

本报记者 杨宁 摄

## “活学”全运

# 无车日,走两步又何妨

## 中山路部分路段小汽车将禁行

□通讯员 周江波 梁心龙  
□记者 刘爽

本报9月20日讯 9月22日,为配合“2009中国城市无车日”活动的开展,本市将市南区中山路部分路段作为“无小汽车区”,市公安交警部门届时将对该区域实行交通管制,当日早晨7点至晚7点管制路段只允许行人、自行车、出租车等放行。

据了解,根据活动要求,9月22日7:00至19:00,中山路(太平路至天津路)区域将被划为禁行区域,实行交通管制。其间,此区域只允许行人、自行车、公共汽车、出租汽车、大型客车、校车、通勤车以及消防车、急救车、婚丧车开放,其他机动车辆一律禁止在该路段南北通行,允许东西向横穿各交叉路口。

据介绍,无车日当天,交警部门将在交通管制区域周边增设执勤岗位,对过往车辆进行劝阻、引导。围绕“健康环保的自行车和步行交通”为主题,各级交警部门除值班执勤及事故现场车辆外一律停驶,倡导社会车辆尽量停驶,鼓励市民采用步行、自行车或公交车上下班。

同时,无车日交警部门将在公交线路集中的路段、公交专用道上,增设执勤岗位,优先放行公交车辆,加强对周边区域的交通管理,禁止机动车占用非机动车道和人行道停车。交警部门希望广大市民和驾驶人能够支持和配合无车日活动,自觉选择公共交通出行,如需驾车出行的,需绕开交通管制区域行驶。



20日,在五四广场,太平路小学的同学向路人宣传22日即将到来的“无车日”活动。

本报记者 盛文静 摄

# 李沧小饭桌有“婆家”了

## 民政部门将给予登记,政府为公益托管补贴

□记者 张榕博  
□通讯员 王霞

本报9月20日讯 新学期开始,能给孩子放学后找到一家经营正规的“小饭桌”又成了不少小学生家长头疼的问题。而记者了解到,一直缺少正规审批和监管的民办托管班将在李沧区由民政部门登记备案,纳入规范化管理,而公益性托管班将获得政府资金补贴。

在李沧区金水路某小区,“好孩子”托管班的负责人杜女士告诉记者,她当初开办托管班时曾找了教育、民政以及工商等部门,可

们都说不归他们管,而没有任何手续经营让她感到十分不安。李沧工商分局注册科的工作人员也告诉记者,目前托管班80%以上都是社会力量办学,可工商部门审批项目中并没有专门针对托管班的业务内容,因此,大多数托管班要么无照经营,要么打政策的擦边球,注册为“教育咨询公司”或“家政公司”。如果按照教育场所要求,绝大多数托管班的硬件设施和规模都达不到。这就使托管班长期陷入了三不管的尴尬境地。

根据李沧区近日下发的《关于加强小学生托管工作的通知》,杜女士个体托

管班日后正式由民政部门登记备案,并纳入规范管理。据了解,《通知》要求对辖区内依托社会力量举办的大型托管班可进行民办非企业单位登记注册,而家庭型的小托管班可按照社区社会组织备案制要求进行备案。无论是登记或备案的社区托管班,均应在社区居委会指导下,依法签订小学生课后托管协议书。

对此,记者随后在李沧区永安路、青峰路、虎山路等几家个体托管班了解到,对于政府将个体托管班纳入民政部门管理和规范,托管班的负责人均表示欢迎。一家名为“快乐谷”的托管

班负责人乔先生说,以前个体托管班没人管,很多家长都不放心。“现在把我们纳入民政部门管理,这样不但对孩子家长有了交代,自己经营起来也感觉踏实了。”

此外,对于学校、社区兴办托管机构,李沧区规定学校和社区应开放教室、图书室、阅览室、操场等场所和设施,组织学生进行学习,安排服务意识高的退休优秀教师和大学生进行托管,并不得向学生收费。对于公益性托管班缺乏资金的问题,区政府将设立小学生托管工作专项资金,用于支付托管水电等方面的开支及托管人员补贴。

## ◎家电以旧换新◎

# “买旧族”悄然兴起

□见习记者 赵波  
□记者 张榕博

本报9月20日讯 近日随着家电以旧换新实施,旧货市场上价格低廉的“破烂”级旧家电受到部分市民“追捧”。记者采访了解到,购置新家电10%的价格优惠使部分没有换购条件的市民中间出现了买旧换新的“买旧族”。

20日,记者走访了大港二路旧货市场,青海路闲置物资市场了解到,尺寸在20英寸以下,有时卖废品无人问津的旧彩电,以及部分旧洗衣机近期突然有了买主,而个别市民正在旧货市场对烂家电“淘宝”。“他们一般只买最古老最便宜的家电,就是为了以旧换新时拿到的优惠多些”,在大港二路旧货市场经营旧货生意十多年的李玉德告诉记者,由于国家出台了家电以旧换新的相关政策细则,有些家里没有旧家电的市民瞄

准了以旧换新10%的价格优惠,买个便宜的旧家电来换取以旧换新的补贴资格,“从旧货市场淘回一台烂家电也不过50元,到时以旧换新可以享受最高400元的补贴。一台烂家电就可以为市民节省350元。”李先生说。

而正在拆迁改造的八大湖社区,一些家中存有旧家电的市民则直接将旧家电高价卖给有“以旧换新”需求的市民变现。市民王先生对记者说,他家里有三台旧电视,除去参加以旧换新,自己剩余的一台使用期超过15年的电视卖给收破烂的并不划算。“租我家房子的一个外地小青年想买台电脑可没有换购资格,就找到我想通过我换购一台新电脑,还答应给我150元,我就答应了。”

对此,记者随后咨询了市经贸委以及市财政局以旧换新相关部门。工作人员告诉记者,“只要市民获得了旧家电所有权,相关部门原则上并不反对这种做法。”

# 换台液晶看阅兵

□记者 张榕博

本报9月20日讯 记者采访了解到,黄金周8天时间看国庆阅兵,文艺节目让大尺寸液晶电视颇受市民追捧,而在正在进行的家电以旧换新中,液晶电视也成为市民预约换购的首选。

20日,记者在岛城国美、苏宁、五星等岛城家电卖场了解到,虽然离国庆、中秋双节的电视销售旺季尚有一段,但各电视厂家旗下的最新液晶电视已经摆上卖场醒目位置,而“买电视看阅兵”等宣传标语则引来不少市民在各款新电视前耐心选购,而其中不少都是家里有旧家电,打算节前“以旧换新”的市民。住在东城国际的市民王先生告诉记者,他和家人刚刚买了新房,家里的家电正好可以“以旧换新”,“今天来看看就是准备先买台大液晶,好在过节时在家里看国庆阅兵、游行。”而在刚刚开始家电以旧换新的国美电器东部店,工作人员王小姐告诉记者,这个周末他们店刚开

始以旧换新现场实施,店里首批六位进行换购并且拿到补贴的市民在交售旧家电时交了旧电脑、旧洗衣机和旧空调,而在购买新家电时的无一例外选购了尺寸在40英寸以上,价格在6000元左右的“大平板”。而据国美电器目前统计的千余名家电以旧换新电话预约市民中,接近五成市民表达了购买电视的需求。

据不完全统计,家电以旧换新实施以来,各中标企业累计接到市民换购电话超过5000个。而本周内,市民通过青岛海尔、新天地、国美、苏宁、澳柯玛等国家家电以旧换新中标企业进行家电换购,均可拿到售旧凭证并在卖场消费时领取补贴,海尔、国美率先开通了以旧换新一站式服务。而据国美电器和苏宁电器介绍,“十一”期间所有家电都会实施促销,在国家补贴的基础上给予购买回收和销售优惠,市民在家电以旧换新时则有有望拿到超过家电价格10%的企业国家“双”补贴。

# 八天长假自驾游受宠

## 岛城汽车租赁市场供不应求

□见习记者 赵郁

本报9月20日讯 今年国庆节、中秋节双节连放,很多市民选择租车自驾游。目前岛城汽车租赁市场自驾游租赁供不应求,多家租赁公司自驾车租赁出现缺货现象。

由于今年国庆节和中秋节双节连放,假期延长,8天的长假使得市民有充足的时间自由安排假期活动。记者调查了解到,无论有没有私家车,很多市民都乐意选择舒适、自由的自驾游。由于担心双节长假期间租不到汽车,不少没有私家车的市民,1个月前就开始咨询汽车租赁公司有关租车事宜。

在南京路上一家汽车租赁公司,市民柳先生正在咨询租车事宜,他说:“好久没有好好陪家人了,8天长假准

备带家人去趟石岛赤山,选择租车一来方便自由,二来也省钱。由于今年的假期较长,担心租不到车,所以提前到租车公司来预订。”柳先生这样选择租车自驾游的市民很多,导致不少汽车租赁公司的散客车供不应求。

记者在市区多家汽车租赁公司了解到,专门为散客提供自驾游租车服务的公司,大部分车辆已经出租得差不多了,剩下的车辆主要是商务会议用途,而一些走中高端租车路线的公司剩余车辆还很充裕。赛福特汽车租赁公司的工作人员告诉记者,“由于今年的双节假长,与往年相比,很多人选择租车用于个人自驾游出行,所以大多数专门为散客提供自驾游租车服务的公司,车辆已经所剩无几。”